

Komunálne voľby 2018

Voľby do orgánov samosprávy
obcí - 10. novembra 2018.

2

Pochop môj svet

Základná škola pre autistické deti
začala svoj druhý školský rok.

5

Chystá sa zjednosmernenie Hanojskej ulice

O dopravnej situácii ulice
a plánoch jej sprejazdnenia.

7



ŤAHANOVSKÉ

noviny

3/2018

Štvrtročník MČ Košice - Sídliisko Ťahanovce

Ročník XV

Október 2018



Vážené dámy, páni, milí obyvatelia mestskej časti Košice – sídlisko Ťahanovce,

po uplynulých štyroch rokoch prichádza čas, kedy sa bude vo voľbách do orgánov samosprávy miest a obcí opäť meniť zloženie miestnej samosprávy mesta a našej mestskej časti. V tejto chvíli je namieste vysloviť slová poďakovania všetkým vám, vážení občania, ktorí ste počas toho volebného obdobia výrazne priložili ruku k dielu. Detailnejší odpočet toho všetkého, čo sa podarilo uskutočniť v tomto

volebnom období rokov 2014 - 2018, vám predložíme na webovom sídle mestskej časti v októbri.

Moje poďakovanie patrí členom nášho miestneho poslaneckého zboru, predsedom odborných komisií, Ing. Milanovi Drotárovi - predsedovi Finančnej a podnikateľskej komisie, Ing. Ladislavovi Olexovi, PhD. - predsedovi Komisie výstavby, dopravy, životného prostredia a ochrany zdravia, Miroslavovi Janitorovi - predsedovi Komisie komunitného rozvoja, kultúry a športu, Ing. RNDr. Emilovi Petrvalskému, CSc. - môjmu zástupcovi a predsedovi Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov a Komisie na udeľovanie významaní a verejných uznaní a samozrejme všetkým členom uvedených odborných komisií, poslancom a neposlancom, ktorí v nich počas tohto volebného obdobia aktívne pôsobili. Moje poďakovanie patrí taktiež všetkým našim šikovným, odborne zdatným zamestnancom miestneho úradu, ďakujem im za priateľstvo, spoluprácu a hlavne za korektné kolegiálne vzťahy.

Ďakujem za spoluprácu našim podnikateľom, zamestnancom obchodných prevádzok, zamestnancom Pošty 13, lekárom, sestričkám

a zamestnancom Zdravotného strediska, úžasným športovým klubom, s ktorými sme spoločne dosiahli historický titul „Najaktívnejšia mestská časť Európskeho mesta športu Košice 2016“, predstaviteľom a členom občianskych združení, spoločenských organizácií, členom Klubu seniorov mestskej časti, členkám Združenia žien Slovenska Košice, ktoré dlhé roky úspešne vedie pani predsedkyňa Jarmila Repčíková.

Poďakovanie patrí aj príslušníkom Obvodného oddelenia PZ SR Ťahanovce, príslušníkom Stanice mestskej polície Ťahanovce za ich úspešnú prácu počas celého štvorročného obdobia. Moje poďakovanie patrí aj riaditeľkám materských škôl, riaditeľom všetkých základných škôl, ktoré pôsobia v našej mestskej časti a dosahujú tie najlepšie výsledky vo výchovno-vzdelávacom procese v celomestskej pôsobnosti.

Poďakovanie patrí aj riaditeľom košických mestských podnikov, najmä Dopravnému podniku, Bytovému podniku, Mestským lesom, firme Kosit, Tepelnému hospodárstvu, firme Eltodo - verejné osvetlenie, Správe mestskej zelene, Správe komunikácií, ZOO, Knížnici pre mládež, ako aj primátorovi mesta Košice, jeho námestníkom a všetkým zamestnancom Magistrátu mesta Košice.

V neposlednom rade oceňujem všetkých aktívnych obyvateľov našej mestskej časti, ktorí prispievali svojimi návrhmi, odporúčaniami alebo aj potrebnou konštruktívnou kritikou.

Keďže prichádza čas komunálnych volieb, kedy si budeme vyberať svojich zástupcov do funkcií primátora mesta Košice, starostu/starostky mestskej časti a poslancov/poslankýň miestneho a mestského zastupiteľstva, je namieste pripomenúť dôležitú vec. Určite si nájdete čas a choďte voliť, dámy a páni! Vyberajte uvážlivo, podľa možnosti na základe potrebných získaných informácií o každom kandidátovi, ktorému ste rozhodnutí dať svoj hlas a o ktorom ste úplne presvedčení, že spĺňa všetky vaše predstavy a že má všetky potrebné odborné a ľudské predpoklady k tomu, aby sa zodpovedne ujal verejnej funkcie v meste a v našej 22 tisícovej mestskej časti.

Vážení obyvatelia, ďakujem vám za pomoc a spoluprácu v uplynulom volebnom období a želám vám a vašim rodinám veľa zdravia, šťastia, radosti a úspechov.

JUDr. Cyril Betuš
starosta



Začiatok školského roka

Pondelkové ráno 3. septembra patrilo aj v mestskej časti Košice-Sídliisko Ťahanovce otvoreniu nového školského roka 2018/2019. Pri tejto príležitosti navštívil starosta mestskej časti so svojím zástupcom základné školy na sídlisku. Poprial riaditeľkám a riaditeľom všetkých našich školských zariadení veľa trpezlivosti, zdravia, úspechov v novom školskom roku. „Nech sa všetko darí učiteľkám, učiteľom, trénerom, nepedagogickým zamestnancom, rodičom a hlavne vám, detičkám v materských školách a všetkým žiakom v základných školách úspešne zvládnuť celý rok k spokojnosti všetkých“, povedal vo svojom príhovore školákom starosta Cyril Betuš.

-raj-
Foto: Cyril Betuš



Od Tatier k Dunaju bežali aj obyvatelia Ťahanoviec

V dňoch 18.-19.8.2018 sa štafetové družstvo Active life Running stars zúčastnilo štafetového behu Od Tatier K Dunaju. V tíme štartovali aj dvaja obyvatelia našej mestskej časti Viktor Menyhert a Jakub Klamarčík. Štartovalo sa v Jasnej a celý tím odbehol celkom 345 km v 36 etapách. Prebehli viac ako polovicu územia Slovenska, beh bol náročný po fyzickej stránke, ale aj organizačne. Museli zvládnuť včasné bezproblémové odovzdávky a celú logistiku sprievodných vozidiel. Do cieľa v Bratislave dobehli za 34 hodín. Nie je to rekord, ale o ten im nešlo. Chceli sa hlavne zapojiť a reprezentovať mesto i sídlisko Ťahanovce. A to sa im podarilo.

Naša mestská časť túto skupinku štafetových bežcov podporila morálne a finančným príspevkom na zapožičanie sprievodného vozidla.

-Active Life-

Foto: Active Life tím



Žiaci ZŠ Belehradská vybojovali svojim mladším kamarátom grant na športovanie

Stovky základných a stredných škôl z celého Slovenska sa zapojili do súťaže O2 Dobrá vec o grant na rozvoj športu pre svoju školu a spolu poslali desiatitisíce hlasov. Dnes už poznáme mená víťazov, ktorí vďaka svojmu usilovnému hlasovaniu budú môcť trénovať v O2 Športovej akadémii Mateja Tótha zadarmo celý školský rok.

Patrí k nim aj Ťahanovská ZŠ Belehradská 21, ktorá získala najviac hlasov v Košiciach a je zároveň najšportovejšou základnou školou v našom meste.

Slovenskému atlétovi myšlienka napadla po víťazstve na olympiáde v Riu de Janiero 2016, keď chcel zúročiť vplyv a možnosti, ktoré sa mu naskytili. „Chceli sme to využiť na niečo pozitívne. Preto sme sa rozhodli motivovať deti a prilákať ich k športu. Má to vytvoriť mostík k ich ďalšej športovej aktivite,“ uviedol Matej Tóth.

Pomoc pre obeť trestných činov

Vážení občania, dovoľujeme si Vás upovedomiť, že Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky realizuje národný projekt „Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť“.

V záujme objektívneho zvýšenia bezpečnosti občanov, najmä detí, mládeže, seniorov, ohrozených skupín a pod., môžeme zintenzívniť účinnosť boja s kriminalitou spoločným postupom a spoluprácou. Je to jeden z mnohých spôsobov, ako pomôcť potenciálnym alebo identifikovaným obetiam trestnej činnosti.

Keďže kriminalita ako celospoločenský negatívny jav je neoddeliteľnou súčasťou nášho každodenného života, prevencia kriminality je nevyhnutná a potrebná. Každý má podľa svojich možností a schopností konať tak, aby predchádzal, alebo zamedzil vzniku a šíreniu kriminality a inej protispoločenskej činnosti.

Realizáciou systémových preventívnych riešení v oblasti podpory a pomoci obetiam je vytvorená možnosť poskytnúť pomoc pre obeť na jednom mieste a to v kontaktnom bode.

Príďte sa poradiť, sme tu pre Vás.

Kontaktný bod pre Košický kraj:

**Okresný úrad Košice,
na ulici Komenského 52
040 01 Košice,
v budove B, 7. poschodie, kancelária č. 706**

telefonický kontakt: + 421 55 6001445

e-mailové kontakty: olga.lukacova@minv.sk

stanislava.mazakova@minv.sk

frantisek.puskar@minv.sk

Viac informácií o projekte môžete nájsť aj na stránke <http://www.minv.sk/?odbor-prevencie-kriminality> a na fb stránke **Prevencia kriminality**.

Ministerstvo vnútra SR

V stredu 26. septembra 2018 na školu zavítal samotný olympionik, aby deťom odovzdal získaný grant a podelil sa s nimi o zaujímavosti zo svojho športového i osobného života. Záver patril spoločným fotografiám a autogramiáde.

Janka Rajňáková

Foto: archív ZŠ Belehradská





Pochop môj svet - základná škola pre výnimočné deti

Začiatok školského roka v našej mestskej časti už po druhý raz privítali aj žiaci, pedagógovia, špeciálni pedagógovia a odborní zamestnanci jednej výnimočnej školy.



Jej príbeh som si prečítala na stránke www.ludialudom.sk. Píše sa tam:

„Každý deň sme stretávali dospelých i deti v autobusoch, v škole, v rodinách. A hlavne v škole, keďže sme učiteľia. Vnímali sme deti v triedach, ktoré boli brané ostatnými ako *čudáci*. Ale keď sme s nimi bližšie rozprávali a bližšie ich spoznávali, tak sme všetkému porozumeli. Ony nie sú čudáci, ony len od života potrebujú dostať niečo viac a niečo inak. Takýchto detí sme z roka na rok stretávali viac a viac a bohužiaľ, boli iba málokedy ocenené tak, ako si záslužia. Málokto totiž pochopil ich úžasný potenciál. A z tohto dôvodu vznikla naša škola, pretože naším hlavným cieľom je, aby celé široké okolie pochopilo, aké sú úžasné.“



„Pochop môj svet“ je základná škola, v ktorej spájajú svoje sily učiteľia, rodičia a odborní pracovníci, aby zabezpečili vzdelanie deťom s autizmom. O špecifikách tejto školy nám bližšie povedala pani riaditeľka Monika Boháčiková:

„Sme Súkromná základná škola, ktorá vzdeláva a hlavne socializuje deti s poruchou autistického spektra. Naša škola začala svoju činnosť 1. 9. 2017 a sídli na Juhoslovenskej 2.“

Škola bola založená na základe stupňujúcich sa požiadaviek na integráciu detí s PAS (porucha autistického spektra) do bežného života. Tieto deti, ktoré majú v sebe obrovský potenciál, talent a nadanie, v reálnom živote veľakrát zlyhávajú na dennej životnej rutine, ktorú my, „obyčajní“ ľudia, ani nevnímame ako situáciu, ktorej je potrebné venovať nejakú pozornosť.

Prioritnou úlohou školy je pre naše deti poskytnúť všetky možnosti, ktoré im napomôžu sa zaradiť do života a hlavne im pomôžu sa v ňom zorientovať. Napomáha tomu tím odborníkov, učiteľov - špeciálnych pedagógov, asistentov učiteľa, vychovávateľov, psychologov a logopédov.

Pre každé dieťa je vypracovaný tzv. Individuálny vzdelávací program, na základe ktorého všetci pedagogickí a odborní zamestnanci pracujú individuálne s dieťaťom, to znamená, že posilňujú menej funkčné zložky vnímania a porozumenia a podporujú

danosti dieťaťa, ktoré sú prioritné. Tým, že sa s dieťaťom pracuje komplexne po stránke edukačnej, psychoterapeutickej, špeciálno-pedagogickej, dieťa má reálnu šancu postupne zvládať nároky života.

V rámci therapeutickej podpory majú žiaci našej školy artterapiu, canisterapiu, hipoterapiu, dokonca máme možnosti aj delfinoterapie.

To, že naše ciele a plány, ako pomáhať našim deťom, sú správne a naša robota má zmysluplný cieľ dokazuje aj fakt, že oproti minulému roku enormne vzrástol počet žiakov a tried v našej škole.

Na záver snáď za všetko hovorí motto našej každodennej práce:

Nehovorme si, že za „autizmom“ je iné dieťa. Milujme deti, ktoré máme pred sebou. Podporujme jeho záujmy, akceptujme jeho odlišnosť, posilňujme jeho slabosti tak, ako by sme to robili s každým dieťaťom. Niečo z toho bude oveľa ťažšie, ale to je náš cieľ.



Janka Rajňáková

Foto: archív ZŠ Pochop môj svet

Milí Ťahanovčania,

vadí Vám, že najbližšia pobočka Vašej banky je až v meste?

Slovenská sporiteľňa oznamuje, že je pripravená preniesť Váš účet, pôžičku či hypotéku z iných bánk aj nebankových spoločností priamo do svojej pobočky na Budapeštianskej ulici.

Zjednodušte si život a bankujte na sídlisku Ťahanovce!

Stačí ak prídete do Slovenskej sporiteľne na Budapeštianskej ulici a jej pracovníci vybaví všetko za Vás. Navyše za každých prenesených 500 eur z pôžičiek, kreditiek, nákupov na splátky či lízingu Vám sporiteľňa vyplatí odmenu 10 eur.

Slovenská sporiteľňa, sídlisko Ťahanovce, Budapeštianska 18

**Tešíme sa na Vašu návštevu:
od pondelka do piatku od 9.00 hod. do 17.00 hod.**



POĎ HRAŤ HOKEJ!
KORČULE - HOKEJKA - PRILBA
ZADARMO

PRILBA

ak máš
5 - 8 ROKOV
neváhaj a prihlás sa

HOKEJKA

KORČULE

www.arenasrnov.sk **0905 622 145**

TRÉNINGY: ARENA SRŠŔOV - ZIMNÝ ŠTADIÓN SÍDL. KVP
UTOROK 16:30 HOD. | SOBOTA 9:00 HOD.



Zo športu

Športový areál na Olympii je celé leto plný. Hrá sa tenis, futbal, nohejbal, šípky, nedávno pribudol workout a pétang.

Práve v septembri odštartovala seniorská pétangová liga, ktorá sa teší obľube zo strany širokej verejnosti nielen v našej mestskej časti. Pétangové ihrisko v športovom areáli Olympia je permanentne obsadené. Veríme, že táto zábavná hra priláka na čerstvý vzduch i ostatné vekové kategórie.

Janka Rajňáková
Foto: Miroslav Janitor

MÄSOVÝROBA PEČOVSKÁ
NA VAŠICH TANIEROCH OD ROKU
2007

OBCHODNÉ CENTRUM ŤAHANOVCE
MÄSOVÝROBA PEČOVSKÁ

Super akcia!!!

Pondelok až piatok: 07:30-18:00, sobota: 07:30-12:00
www.hurka.sk

Táto akcia platí len pre prevádzku:
Mäsovýroba Pečovská, Americká trieda 19, Košice (sídliisko Ťahanovce OC CENTRAL SHOPPING).
Akcia je platná do 31.10.2018.

Bravčové plece bez kosti
2.69 €/kg

Bravčové karé bez kosti
3.55 €/kg

Pražská šunka originál
6.90 €/kg

Tlačienka
4.99 €/kg

Lahôdkové párky ostré
4.99 €/kg

Pečeňová paštéta 280g
1.50 €/kg

ŤAHANOVSKÉ noviny

Vydáva: Mestská časť Košice-Sídliisko Ťahanovce na základe registrácie EV 3486/09, ISSN: 1338-9203 Náklad: 7500 ks. Tlač: Rotaprint, s.r.o.
Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: MÚ MČ Košice-Sídliisko Ťahanovce, Americká trieda 15, 040 13 Košice, IČO: 00691071 Kontakt: +421 55 636 25 82, noviny@tahanovce.sk Redakčná rada: JUDr. Cyril Betuš - predseda, Ing. RNDr. Emil Petrvalský, CSC., JUDr. Naďa Černá, Ing. Janka Rajňáková, Miroslav Janitor, Ing. Ladislav Olexa, PhD., Ing. Milan Drotár. Grafická úprava: Ing. Zvonimír Závíš. **NEPREDAJNÉ!**